

记录自然之美 展现人文之韵

青岛市影视频征集活动近400部参赛作品已完成整理初筛工作 将进入评选展示环节

为进一步强化社会主义核心价值观宣传普及,集中展示青岛市各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,生动活泼地传播主流价值理念,由中共青岛市委宣传部组织开展的社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动,面向全市新闻机构、机关、高校、企事业单位、人民团体、影视制作公司、视频创作团队、自媒体从业者和社会各界相关爱好者开展作品征集。

自征集展示活动通知发布以来,引起了岛城社会各界广泛关注,目前近400部参赛作品已完成整理初筛工作,接下来将进入评选展示环节。在征集投稿的作品中,既有展现时代变迁、讲述社会蓬勃发展、唱响幸福新生活的美好故事,也有聚焦不同行业一线、展现平凡人坚守岗位自信自强、诠释劳动之美的奋斗精神,全方位展示传播主流价值理念。



与自然共生 展生态之美

活动中,青岛市生态环境局投稿展示了《让中国更美丽》《生态千面》两部微视频作品。在《让中国更美丽》视频中,短片展示了青岛独特的醉人美景,伴随着美妙的歌声徐徐展现出一幅“红瓦绿树、碧水蓝天”秀美画卷。这是一首环保人的青春之歌,演唱者来自青岛市生态环境局宣教中心工作人员、环保志愿者,他们饱含着对环保工作的热忱和对祖国秀美生态环境的热爱,号召市民一同守护祖国绿水青山。“音符里流淌着他们的坚守、坚持与坚毅,环保人无怨无悔地释放着自己的生命能量,把生命的乐章谱写在碧海蓝天之中。希望通过微视频,以通俗易懂的形式展现青岛市生态环境保护的成果,引导广大市民增强生态环境保护意识,投身生态文明建设,用‘共发一种声 同唱一首歌’的角度讲述青岛市生态环境保护故事。”青岛市生态环境局工作人员表示。

在《生态千面》微视频中,通过镜

头讲述了青岛每一个角落都散发着生命的活力,每一处景色都诉说着人与自然和谐相处的动人故事。生态之美,是自然之美的美、是和谐共生的美、是融合宜居的美,更是可持续发展的美。青岛市生态环境局工作人员介绍,《生态千面》不仅是对青岛生态环境美好现状的深情礼赞,更是对未来可持续发展蓝图的热切展望。影片通过细腻的镜头语言,捕捉了青岛从蔚蓝海岸到翠绿山林,从城市绿洲到乡间田野的每一处生命脉动,每一帧画面都是对自然之美的极致追求,也是对青岛生态文明建设成果的集中展示。在浩瀚的自然画卷中,青岛以其独有的千面生态,绘就了一幅幅动人心魄的和谐篇章。

跟着音乐来一场城市旅行

本次活动中,青岛市市南区融媒体中心投稿展示了《跟着音乐去旅行》和《穿越之我在市南拍短剧》两部影视频作品。其中,《穿越之我在市南拍短剧》是一部聚焦民生政务的系列微短剧作品,通过当下网络热门“微短剧+政务”



《巾帼绽芳华 攻坚勇担当》视频截图。



与自然共生 展生态之美

的场景,剧中以“爽剧”的人物设定,在彼此矛盾与挑战中发生了许多身边的小故事,以创新思维植入政务宣传,用生动形象的微短剧模式,让观众深入了解政务工作的流程与意义。

每一首歌都承载着一段记忆,每一个音符都唤起对某个地方的思念。在《跟着音乐去旅行》系列微视频中,跟着音乐的节拍,旋律在耳边回响,以音乐为向导,一起穿越时空,探索这座城市的每一个角落。通过系列短视频,结合新兴影视技术,全方位展现青岛标志性景点的美丽风景和人文气息。

平凡一线展现拼搏力量

在青岛西海岸旅游投资集团有限公司投稿展示的《我是新时代护花人》视频中,短片通过大珠山景区一名普通园林工人对日常工作的自述,为大家讲述了用心“护花”的故事。“希望通过视频,充分展现青岛大珠山景区工作人员昂扬向上的工作态度,他们都在用心热爱并守护着这片绿水青山。他们是新时代的护花人,立足岗位,为景区贡献着自己的力量。”青岛西海岸旅游投资集团有限公司相关负责人表示,通过大珠山人一代又一代人的努力,相信这片野生杜鹃花会生长繁衍得越来越好,绘就出一幅人与自然和谐发

传播主流价值理念 优秀作品给予奖励

在本次社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动中,投稿参赛作品内容创作方向共分为三大类,围绕“富强、民主、文明、和谐”国家层面的价值目标、“自由、平等、公正、法治”社会层面的价值取向、“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则,集中展示了各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,传播主流价值理念。

此次投稿征集作品分为微短剧、微电影、微视频3个类型。目前活动已完成整理初筛工作,接下来将要进入评选展示环节,本次征集展示活动设置一、二、三等奖若干,市委宣传部将组织影视行业专家、媒体行业专家、公众代表等对报送作品进行评选,获奖作品给予奖励并颁发荣誉证书。利用市级主流新媒体平台、社会宣传载体对优秀作品进行集中展映展播,并协调抖音等平台给予一定流量推送。组织得力、参评作品较多且质量较高的单位,颁发优秀组织奖。

展的美好画卷。

在山东港口青岛港集团有限公司投稿展示的《巾帼绽芳华 攻坚勇担当》微视频中,短片立足于山东港口一体化改革以来,青岛港“加快建设世界一流的海洋港口”的新形势、新要求,用气势恢宏的场景、饱含真情的解说、细腻唯美的画面,展现了海港女职工坚守在现场管理、安全生产、科技创新、物资保管、服务职工等各条战线上奋斗拼搏的担当与作为,彰显了海港巾帼与时代同行、与梦想同在,岗位绽放芳华、创造无悔人生的奉献与牺牲。

青岛高速集团有限公司积极投稿展示了《致敬平凡》《我不是消防员》《不凡》三部视频作品。其中,《不凡》微视频以纪录片的形式,聚焦高速公路收费站的一线人员,通过记录日常工作,向每一位劳动者致敬平凡中的不凡。视频中讲述了在劳动节高速公路免费期间,青岛高速集团收费班长聂晓丹坚守在岗,安全有序指挥站口交通,确保免费前车流高峰的顺畅通行。虽然是节假日,但聂晓丹的工作丝毫不轻松,密切关注路况,及时处理突发事件,做好前期准备,为司乘人员排忧解难,以高度的责任感和敬业精神,诠释着劳动的真谛。透过她的身影,看到的是千万名收费一线人员的工作日常,他们的真诚奉献,让市民的出行更加顺畅、安全、美好。